



棒球/垒球 板球 棍网球 壁球 腰旗橄榄球

# 2028年奥运会新增五个大项

新华社孟买10月16日电 (记者高鹏)国际奥委会第141次全会16日在这里以举手表决的方式,通过了有关2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议。五年后,棒球/垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球将亮相洛杉矶奥运会。

洛杉矶奥组委此前向国际奥委会奥运会项目委员会提出增设上述五个大项的申请,奥运会项目委员会经讨论同意后将该申请提交给国际

奥委会执委会。国际奥委会执委会13日审议通过了相关提议,并提交全会进行最终表决。

16日的国际奥委会全会没有对是否同意增设这五个项目逐一进行表决,而是将它们“打包”进行集体表决。结果,绝大多数国际奥委会委员举手表示支持,只有两人举手表示反对,另有两人弃权。

国际奥委会主席巴赫在提议通过后说:“选择这五个

新项目符合美国的体育文化。这些项目将使洛杉矶奥运会与众不同。它们的加入将使奥林匹克运动与美国乃至全球新的运动员和粉丝群体产生关联。”

国际奥委会奥运会项目委员会主席卡尔·斯托斯表示,这五个新增项目的具体比赛计划和参赛运动员人数等细节,需要国际奥委会与洛杉矶奥组委以及相关单项国际体育组织商量后确定。

棒球/垒球、板球、棍网球此前都曾是奥运会比赛项目,壁球和腰旗橄榄球则是首次被列为奥运会比赛项目。

此外,全会当日还通过了将举重和现代五项重新列为奥运会比赛项目的提议。此前,举重、现代五项和拳击没有出现在洛杉矶奥运会的“初步设项清单”中。国际奥委会表示,鉴于现代五项和举重正按要求努力解决自身存在的问题,全会遂同意洛杉矶奥运

会保留这两个项目,但拳击的未来仍然待定。

拳击从1904年开始就成为奥运会比赛项目,但由于治理、裁判、财务等方面的问题,国际奥委会于2019年暂停了对国际拳联的承认。今年6月,国际奥委会决定撤销对国际拳联的承认。由于目前还未确认拳击运动新的国际组织,因此拳击是否能被纳入2028年奥运会还悬而未决。

## 国际奥委会全会通过《奥林匹克宪章》修正案

新华社孟买10月15日电 (记者高鹏)国际奥委会第141次全会15日通过了《奥林匹克宪章》修正案。其中,“奥林匹克主义基本原则”增加了有关尊重人权的措辞内容,第40条增加了有关奥运会上运动员、团队官员和其他人员言论自由的规定内容。

关于奥林匹克主义基本原则第1款,修订后的内容为:“奥林匹克主义是一种人生哲学,它将身体、意志和心灵的

品质作为一个平衡的整体加以推崇和结合。奥林匹克主义将体育运动与文化和教育相结合,力求在奥林匹克运动范围内创造一种基于拼搏的快乐、良好榜样的教育价值、社会责任以及尊重国际公认的人权和普遍基本伦理原则的生活方式。”

关于奥林匹克主义基本原则第4款,修订后的内容为:“开展体育运动是一项人权。在奥林匹克运动范围内,每个

人都必须享有参加体育运动的机会,在国际公认的人权方面不受任何歧视。奥林匹克精神要求以友谊、团结和公平竞争的精神相互理解。”

国际奥委会主席巴赫表示,通过对《奥林匹克宪章》的这一修改,国际奥委会向其利益攸关方传递出了强烈的信息。它标志着国际奥委会在人权工作方面的一个重要里程碑。

此外,国际奥委会建议在《奥林匹克宪章》第40条中增

加有关言论自由的规定内容,以使其与国际奥委会执委会于2021年4月提出并在东京奥运会和北京冬奥会上成功应用的《运动员言论指南》保持一致。

《奥林匹克宪章》第40条修订后的内容为:

“1.参加奥运会的运动员、团队官员或其他团队人员必须尊重和遵守《奥林匹克宪章》《世界反兴奋剂条例》和《奥林匹克运动防止操纵比赛

条例》,包括国际奥委会规定的参赛条件,以及国际奥委会批准的相关国际单项体育联合会的规则,而且运动员、团队官员或其他团队人员必须由其所属的国家(地区)奥委会报名参赛。

2.所有参加奥运会的运动员、团队官员或团队其他人员均应享有符合奥林匹克价值观和奥林匹克主义基本原则以及国际奥委会执委会确定的指导方针的言论自由。”

## 围棋新秀张桓瑜 小荷才露尖尖角



10月15日,山西省围棋秋季段位赛战罢,13岁的张桓瑜以七战全胜的战绩获得冠军,他也因此成为山西本土培养出来的“最年轻业余6段棋手”。

张桓瑜6岁开始学棋,后经选拔进入山西省围棋少年队,跟随职业棋手李魁、韩晔、赵文东等名师深造。2019年10月,10岁的张桓瑜升为5段。

2022年,已是初中生的张桓瑜对

于围棋不减热爱,他选择进入杨宽围棋道场冲击6段。在专门为少年高手开设的“冲6协议班”中,张桓瑜得到了张岐、杨宽、樊玉达、贺桑鹏、葛晋佑龙等职业及业余强手指导。

经过一年训练,张桓瑜取得了长足进步,多次在省级大赛中取得佳绩,并在本次比赛以全胜战绩获得了申请业余6段的资格。业余6段也是

山西省围棋协会能够授予的最高业余段位。

张桓瑜也是山西本土培养出来的“最年轻业余6段棋手”。此前,我省的围棋少年高手,都是在省外的围棋道场学习后,通过全国比赛而获得业余6段的称号。

“这个孩子认真、专注,对棋有追求。”围棋教练张岐对张桓瑜印象颇深,“张桓瑜有次输了一盘不该输的棋,赛后他在棋盘前静坐一小时复盘、反思,这个场景我至今历历在目。”

“我们有一批张桓瑜这样优秀的少年棋手。”山西省围棋协会秘书长李魁表示,“但这些孩子们大多选择了学业,如果选择围棋,他们很可能成为优秀的职业棋手。”

10月14日,中国首位“00后”围棋世界冠军丁浩,以大比分2比0击败柯洁,卫冕国手赛冠军。大同小伙子丁浩,则是一位兼顾学业与围棋的职业棋手,他在进入上海财经大学读书之后,连续夺得国手赛、大棋士赛、世界围棋棋王战等大赛冠军。记者 杨尔欣

## 中国男足不敌乌兹别克斯坦队

新华社大连10月16日电 (记者蔡拥军、张博群)在16日进行的2023中国足协中国之队·大连国际足球邀请赛中,中国男足国家队遭乌兹别克斯坦队逆转,以1:2告负。上半场,中国队韦世豪推射破门。下半场,乌兹别克斯坦队舒库罗夫和伊斯坎德罗夫分别打入一球。

上半场,中国队防守反击卓有成效。第四分钟,乌兹别克斯坦队乌鲁夫禁区外凌空扫射打高。第26分钟,中国队何宇鹏边路推进被乌兹别克斯坦队胡桑诺夫撞倒,后者吃到黄牌。第37分钟,乌兹别克斯坦队谢尔盖耶夫近距离射门偏出。第41分钟,中国队禁区前沿打出撞墙配合,武磊弧顶外射门遭遇封堵,韦世豪跟进右脚推射破门,中国队1:0领先。

易边再战,乌兹别克斯坦队展开猛攻。第78分钟,中国队高天意禁区内犯规送点,舒库罗夫主罚点球被中国队门将扑出后跟进补射破门,扳平比分。第86分钟,中国队陈蒲回传失误,伊斯坎德罗夫包抄推射破门,帮助乌兹别克斯坦队2:1获胜。